

为了解并掌握地下煤气管道的运行及防腐情况,做到有问题早发现,早处理,把事故隐患消灭在萌芽状态,组织巡检人员对燃气管网运行 15 年以上并进入红色预警等级区域以及人口密集,车流量大的家属院和城市主干道进行打眼测漏,同时结合对重点部位开挖等形式,对燃气管道进行全面彻底的普查。

目前,随着邯郸市燃气事业的发展,720km 的中低压管网及 500 多台调压设备,3 000 多个阀门井和凝水缸遍布全市的大街小巷和各个家属院。随着投入使用年限的增长,加之城市改造步伐加快以及管网、设施所处的地理位置、地质特性等不同,部分管网及设施在受到威胁的同时,老化现象也逐渐凸露出来,为确保燃气管网及设施安全正常运行,做到有问题及早发现,及时解决,避免责任事故发生,从而保证全市居民安全正常用气,煤气公司在加大管网及设备改造与巡查、普查力度的同时,制定推广了《燃气管网交叉巡查,联合作业的管理办法》,做到管网及设施巡查“四到位”,即:安全教育到位。及时组织全体干部职工学习安全知识,从全面提高安全责任意识着手,大力开展“一围绕,三强化”主题教育活动,充分利用班前会、班务会、业务培训、黑板报等形式进行宣传动员,教育职工掌握巡线 8 要诀:① 雨后必巡线,水泡显漏点。② 刮风必巡线,下风闻漏点。③ 常观管旁树,叶枯见漏点。④ 路段复杂时,仪器助巡线。⑤ 常掀阀井盖,结萼查漏点。⑥ 输气高峰时,沿途细查线。⑦ 沿线

广交友,群力齐护线。⑧ 同槽多结盟,相约护管道。从而全面提高了干部职工的综合素质。

管网巡查到位。以天然气为外环,煤气为内环的燃气管网遍布全市的各个角落,稍有不慎就会直接影响居民的一日生活,甚至危及市民安全,为此该所充实巡线队伍,划分责任区域,配备先进的测漏仪器,并号召全体员工利用业余时间交叉巡线,逐步由一岗一责转变为多岗多责。用户宣传到位。煤气管网属地下隐蔽工程,为破解燃气泄漏发现难的难题,该所还积极想办法,动员全社会力量,共同关注燃气安全,印制了大量的宣传单与便民联系卡,组织人员深入到居民区,走访管线沿线的门市,主动向用户宣传安全用气知识及燃气防范措施,发放安全用气手册,并与用气单位、居委会、物业公司、重点地段临街门市等建立联系点,聘请临时巡线员等,做到齐抓共管、发现问题及时反馈,及时处理,多措并举,消除事故隐患。奖惩措施到位。该所始终绷紧“安全”这根弦,层层签定安全责任状,制定严格的管理制度与“管网交叉巡查奖惩办法”,不论哪个部门,哪个岗位,只要能及时发现问题并报告,避免责任事故发生的,实施奖励决不吝啬;对有岗不爱岗,工作不认真,玩忽职守,有问题不能及时发现,不论是否造成事故,严格处罚决不手软,使奖勤罚懒形成制度化,从而大大调动全体员工的工作积极性。截止目前,已发现并处理漏气点 7 处,下发违章占压单 60 份,普查管网 300 余处,散发宣传品 5 000 余份,建立联

系点 386 个。(朱 慧 曹培彦)

## 秦皇岛市燃气总公司 对涉奥公福户安检

秦皇岛市是 2008 年奥运会足球分赛场,为保障奥运期间安全优质供气,近日,秦皇岛市燃气总公司对秦皇岛市海景假日酒店等涉奥公福户进行安全用气检查,并虚心听取对服务工作的意见和建议,以进一步改进工作,提高服务水平。一是仔细全面地进行了安全检查。第一,认真检查了燃气调压器、燃器具、燃气表、泄漏报警系统等燃气设施,是否存在第二火源等,并做好检查记录;第二,对存在的安全隐患下发了整改通知单,限期整改;第三,了解用户的专兼职燃气安全员掌握安全知识情况,以便有针对性地进行安全培训。二是建立了“一对一”的联系,逐一登记用户负责人电话,告知用户公司及相应维修人员电话,及时解决用气中的问题,为用户提供方便、快捷、优质、高效的服务。近期,公司将下发使用报警器的通知及报警电话,5 月份对重点公福用户的专兼职燃气安全员进行培训。

(王金华 杨 芸)

## 合肥燃气集团积极开展 重大事故隐患排查工作

为贯彻落实国务院办公厅《关于进一步开展安全生产隐患排查治理工作的通知》和合肥市建委《关于开展 2008 年建设行业